

ОРГАН  
Губернского  
райкома ВКП(б)  
и районного совета  
депутатов  
трудящихся  
Горьковской области

# Вперед к коммунизму

## Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача—убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дожливость в этом году.

Мне извините напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потери десяти колосов на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают уморить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигранный значительный сражения в войне с фашистской бандой. Уборка—это то же, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

М. КАЛИНИН

4 августа 1942 г.



Решением исполкома районного  
Совета и бюро райкома ВКП(б)

за образцовое выполнение полевых работ  
на районную доску почета заносятся:

96. Шаникова А. А., из колхоза «Красная нива», Филинского сельсовета, выжинаящая ржи по 0,24 га вместо нормы 0,15 га.

97. Шаникова А. Н., Лисина Е., из колхоза «Красная нива», Филинского сельсовета, вытеребивающие льна по 0,16 га вместо нормы 0,10 га.

98. Нужица А. П., из колхоза «Путь Ильича», Брутовского сельсовета, выжинаящая ржи по 0,27 га, вместо нормы 0,17 га.

99. Рябкова А. И., из колхоза «Первое Мая», Брутовского сельсовета, выжинаящая ржи по 0,25 га вместо нормы 0,15 га.

100. Лапшина А. Т., из колхоза «Ленинский путь», Фатеевского сельсовета, выжинаящая ржи по 0,30 га вместо нормы 0,15 га.

101. Крутова А. М., из колхоза «Красная деревня», Фатеевского сельсовета, выжинаящая ржи по 0,30 га вместо нормы 0,15 га.

102. Богаткова Д. А., из колхоза «Красное Раково», Талицкого сельсовета, вытеребивающая льна по 0,20 га вместо нормы 0,8 га.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, севернее Котельниково, Армавир и южнее Куцевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев. Только перед оборонительными рубежами Н-ской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров. Упорные бои развернулись южнее Клетской, на участке Н-ского гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истреблено 500 гитлеровцев.

В районе севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматчиками противника, вклинившиеся в нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков. Подтянув резервы, немцы пред-

приняли на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и сразу же нанесли контрудар. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Белая Глина наши войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войска. На участке Н-ского соединения вражеские колонны танков и мотопехоты были встречены артиллерийским и минометным огнем. Неприятель потерял до 40 танков и более 1000 солдат и офицеров. Подтянув новые силы, немцы снова атаковали наши позиции. После кровопролитных боев с превосходящими силами противника, наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

Южнее Воронежа наши части форсировали реку Дон. Советские бойцы заняли два крупных населенных пункта. Бои идут на улицах нескольких других населенных пунктов. Разгромлен полк седьмой венгерской дивизии. Захвачено 12 орудий и другие трофеи.

На Карельском фронте происходили столкновения с разведывательными группами противника. В районе Части, где командиром г. Гришин, около роты вражеских солдат подошли к нашему боевому охранению. Бойцы подпустили немцев на близкое расстояние и открыли ружейно-пулеметный огонь. Потеряв несколько десятков убитыми, гитлеровцы отступили.

Группа наших летчиков во главе с командиром подразделения тов. Ближником атаковала вражеский аэродром. Уничтожено 6 немецких самолетов, взорван склад с боеприпасами. На-

ши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Партизанский отряд тов. С. действующий в одном из районов Сумской области, организовал крушение воинского эшелона противника. Разбито 50 вагонов. Убито и ранено свыше тысячи немецко-фашистских оккупантов.

5 августа на сторону Красной Армии перелетели три немецких летчика на самолетах «Мессершмитт-109». Сдавшиеся в плен лейтенант Бодо Хельме, унтер-офицер Курт Филипп и рядовой Вернер Шумхер совершили посадку на одной из площадок в районе нашей линии обороны. Пленные заявили, что еще в пути на фронт они сговорились между собой о переходе на сторону русских. Бодо Хельме, Курт Филипп и Вернер Шумхер обратились к немецким солдатам с призывом сдаваться в плен и тем самым сохранить себе жизнь в этой преступной войне, затеянной Гитлером и его кликой.

Немецко-фашистские захватчики обрекают население Советской Эстонии на голодную смерть. Все продовольствие гитлеровцы вывозят в Германию. Жители эстонских городов получают по 170 граммов суррогатного хлеба. Подавляющее большинство фабрик бездействует.

Грызня между румынскими и венгерскими подручными Гитлера нередко переходит в открытую драку. В июле на участке венгерско-румынской границы между Блужем и Тыргу-Муреш произошли кровавые столкновения. У пункта Салонта недавно рота румынских солдат перешла границу и напала на венгерскую пограничную стражу.

## ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

### В ФОНД ОБОРОНЫ

Сейчас, когда над родной нависла серьезная опасность, когда советские воины продают кровь за каждый клочок земли, многие колхозники нашего района находят свое место в этой упорной борьбе.

Сегодня колхозники сельхозартели имени Кирова и «Красное Фатево», Фатеевского сельсовета, решили работать с исключительным напряжением и все заработанные трудовые передать в фонд обороны родины.

Всего выйдет на уборку из этих колхозов 104 человека.

А. Лебедева.

### ЗЕРНО—ГОСУДАРСТВУ

Взяв обязательство досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, колхозы им. Сталина и «Красный земледелец» первыми в Семинском сельсовете отправили обозы зерна на приемный пункт. А. Потанов.

### В КОЛХОЗАХ КАЗАНЦЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Широко развернулась уборка урожая в колхозах Казанцевского сельсовета. В эти дни, как никогда, поднялась трудовая активность масс. Выросли новые ряды стахановцев сельского хозяйства.

В Горевском колхозе высокую производительность труда на уборке ржи показывают товарищи Березина Е. И., Бударина О. Н., Удалова М. Е., Ольнева Т. Ф. Они выжинаят ежедневно от 0,20 до 0,25 га вместо нормы 0,15 га.

Передовое место на уборке ржи в Ериловском колхозе занимают товарищи Метелькова А. Х., Маслова М. А., Маслова А. И. Они выжинаят ежедневно по 0,22 га.

В Кротовском колхозе примером для остальных жней являются товарищи Голубева А. И. и Голубева А. З. Кочеткова

### НАЧАЛСЯ ОСЕННИЙ СЕВ

Колхозы Фатеевского сельсовета начали осенний сев.

7 августа колхоз «Красное Фатево» засеял 4 гектара, им. Чалова—6 гектаров и «Красная деревня»—3 гектара.

А. Лебедева.

### ЗВЕНЬЯ СОРЕВНУЮТСЯ

В колхозе «Красная Узола», Семинского сельсовета, среди звеньев развернулось соревнование за быстрейшую уборку ржи. Звено Леонтьевой А. В. взяло обязательство убрать урожай на 3 дня раньше со своих участков, чем намечено по плану.

Слова их не расходятся с делом. Многие члены звена, как товарищи Соколова А. и Соколова О. выжинаят по 0,20 га вместо нормы 0,15 га.

А. П.



# Если дорога тебе жизнь, свобода — трудись безустали!

## Все силы — на уборку урожая

Глубоко запрокинулось синее небо. Горячие лучи солнца щедро поливают землю. На полях колхоза «Парижская коммуна», Брутовского сельсовета, кипит напряженный труд. С алой зорьки и до позднего вечера трудятся колхозники, борются за выполнение обязательств — в срок и без потерь убрать урожай. Это стало сейчас главным в соревнованиях всех пяти звеньев. Первенство бывает изменчиво. В иные дни обгонит в работе звено Павлиновой Е. Н., в другие — звено Павлиновой А. Я.

Почему же эти звенья занимают ведущую роль в колхозе? Вот, что рассказывает Павлинова Е. Н. — На каждой работе, прежде всего, я сама стараюсь изо всех сил. Вот, например, не тербления льна. За вчерашний день я вытербила 0,11 га вместо нормы 0,8 га. Введена индивидуальная сделчина. Каждый из моих членов звена знает свой участок, свое задание. Обедать

домой мы не ходим, а берем еду с собой. Работаем напряженно. Вот и весь секрет нашего успеха. Тихая гладь протекающей речки встревожена шумом молотилки, сдвигая водный привод. Почти круглые сутки идет молотба. Сдано государству 1,5 тонны зерна.

Аккуратно, в срок, колхоз начал осенний сев. Вспахана и закультивирована вся площадь под озиме. Подготавливали почву и трактор из бригады т. Потемкина, и лошади.

Однако надо сказать, что колхоз имеет в уборке ряд больших недостатков. Прежде всего, темпы уборки еще не получили того размаха, какой должен быть. На 8 августа сажено ржи 45 га и вытерблено льна 6 га. В чем причины?

В целом по колхозу низка производительность труда. Некоторые не выполняют норм выработки.

В полной исправности жатка,

ней прикреплены люди, но в ход не пущена.

Медленно идет тербление льна. Надеются на тракторную льнотербилку, а она в течение двух дней не может начать льнотербление.

Неорганизованно борьба с потерями. Школьники не используются на подборке колосьев.

Следует отметить слабую агитмассовую работу. Первичная крутовская парторганизация не позаботилась о привлечении агитатора в колхоз. Газеты читаются редко. Стенгазеты совсем нет.

Уборка урожая всегда была самым трудным, самым ответственным делом, особенно теперь, когда наша страна не на жизнь, а на смерть борется с фашистскими захватчиками. Хлеб нужен фронту так же, как вооружение, как боеприпасы. Выполнить это требование — обязанность каждого колхоза. Все силы на своевременную уборку урожая!

## Высокая производительность труда

На полях Хояшевского промколхоза, Семинского сельсовета, созрел обильный военный урожай. Включившись во Всесоюзное соревнование, колхозники самоотверженно трудятся от темна до темна.

Образцы производительности труда показывают красноармейки: Морозова Е. И., Кудряшова А. Г., Бударшова А. В., Белова А. П., Сироткина Т. Г., Токарева А. Е. Они выжилают ржи по 0,23—0,24 га вместо нормы 0,15 га.

Так общий труд красноармейек в тылу сливается в единую силу борьбы Красной Армии с ненавистным врагом — немецкими оккупантами.

П. Кудряшов.

## Рабочий день начался в 9 часов

6 часов утра. Солнце уже давно появилось на горизонте, а деревня еще спит, не шелохнется.

Вот скрипнула калитка. Это председатель колхоза тов. Звонил, только что подыавшийся с постели. Сопуренными, сонными глазами он посмотрел на солнце и направился вдоль деревни.

— Почему до сих пор колхозники не на работе? — был задан вопрос председателю.

— У нас так заведено, вставать рано колхозники не привыкли.

Пока шел наш разговор, времени уже было полчаса седьмого. Бригадира колхоза Рябкову застали еще в постели. Она и вовсе не спешила, успокоилась, что накануне дала наряд колхозникам. А вышли ли они на работу в часы, установленные правилами внутреннего распорядка, это ее не беспокоит.

В 8 часов забарабанил пастух. Женщины еще только выгнали в поле коров, затопили печки. И только в 9 часов в колхозе «Красный восток», Филинского сельсовета, начался полноценный рабочий день в поле.

Сейчас в разгаре уборки. Идет борьба за сохранение каждого колоса зерна. И такое нерадивое отношение к делу является преступлением.

И неслучайно в колхозе так плохо идут дела. На 5 августа было выжато ржи всего лишь 25 процентов плана, вытерблено льна 7 гектаров из плана 35 гектаров. Протшили сроки сева, а еще не допаханы пары, ни одного ментара не закультивировано.

Сейчас, когда над родной нависла серьезная опасность, всюду должна чувствоваться подтянутость. Отставание в работе терпимо быть не может.

Е. Лукичева.

## Этого ли требует военное время?

— Своевременно и без потерь убрать урожай, — так записали в решении колхозники сельхозартели им. Жданова, Брутовского сельсовета, когда включались во Всесоюзное соревнование.

Для выполнения этого обязательства нужно было провести заранее подготовку к уборке. А вот этого то и не было сделано. Только когда пришла пора жать, начали ремонтировать жнейку.

Неподготовленность к уборке сказалась и в другом. Намолотили 100 кг. ржи, а ссыпать ее не во что. Завхоз т. Баторов не удосужился запастись мешкотару. Решили ссыпать в амбар. Оказалось, что из трех, только один склад кое-как почищен от грязи.

Большие участки засеяны льном. В среднем на члена кол-

хоза приходится убрать по 1,5 га. Однако к терблению его еще не приступали. У председателя колхоза т. Бязева преобладают «зеленые» настроения и поэтому он с этим не торопится.

Горячие дни в колхозе, дорога каждая пара рабочих рук, а труд подростков не используется. Часть из них ушла за агондами, часть жовит рыбу. В результате на 7 августа в колхозе убрано ржи 19 га. Борьбы с потерями не организовано.

Наступает осенний сев, а на площади 40 га не произведено еще взмет пара.

— Надеяться на трактор, а он подводит, — говорит председатель тов. Бязев.

На подготовке почвы полностью не использовались лошади,

не привлекался к участию крупный рогатый скот. На 7 августа было закультивировано 5 га.

Выходит, что настоящего соревнования в колхозе нет, об этом были одни разговоры. Этого ли сейчас требует суровое военное время от колхозов.

Хочется напомнить слова М. И. Калининна, сказанные им в обращении к председателям сельских советов депутатов трудящихся:

«Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской bandой. Уборка — это то же, что бой на фронте. Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигрышным».

## Действующая Армия.



В Н-ской части служат брат и сестра — боец Василий и операционная сестра Александра Кузьярины. За мужество в боях Василий Кузьярин награжден орденом Красной звезды, а его сестра за образцовое оказание медпомощи — медалью «За боевые заслуги».

## Против нас воюют звери — уничтожай их!

Не в первый раз земля наша испытывает дикое зверство немецких извергов. В войну 1914—1918 гг. они катовали над Украиной, душили белорусцев, мучили донских казаков. Там, где ступал окровавленный сапог немецкого солдата, там долго не росла трава, там ветер разносил смрадный дым костров, на которых жгли русских людей варвары XX века. Старшее поколение нашего народа хорошо помнит кровавую немецкую армию Вильгельма. Люди этого поколения своими очами видели виселицы в Киеве и Могилеве, трупы расстрелянных в Ростове и Орше, сожженные деревни, вытоптанные поля. Те, кому довелось в первую мировую войну побывать в немецком плену, никогда не забудут горечи унижения. Они, которых немцы виритали в ярмо, на которых они пахали немецкую землю, никогда не забудут этого, никогда не простят.

Снова немецкие орды бесчинствуют на нашей земле. Они стали еще гаже, они потеряли все черты, отличающие человека от дикого зверя. И всякому из нас теперь стало ясно — против нас воюют звери. Подлые и гнусные звери, которые располагают танками и самолетами, пушками и автоматами, звери, поставив-

шие современную технику на службу убийству и разрушению.

Сердца наши обливаются кровью, когда мы вспоминаем о муках, которые испытывают советские люди под властью немецко-фашистских оккупантов. Немцы не щадят никого. Ни седин стариков, ни чести женщин, ни светлого детства, ни ран воина. Они насилюют жен и сестер наших, они убивают отцов и дедов, они раскалывают головы малюткам, они срывают повязки с ран наших воинов и предадут их смертным мукам.

Как жадная саранча, немецкие орды опустошают мирные поселения, грабят все, что падает под руку. Их гонит против нас гнусная жажда наживы, желание поживиться за счет нашего добра. Они хотят захватить советскую нефть, кубанскую пшеницу, богатства страны, которые создал трудолюбивый наш народ.

Людоеды, они хотят залугать наш народ зверствами, смертями и насилиями, хотят поставить его на колени. Нет такого злодеяния, на которое не пошли бы немецко-фашистские изверги. В Сураже они загнали тысячи советских людей на минное поле и взорвали их, в Шилове они расстреляли шесть тысяч муж-

чин и женщин, а детей живыми бросили на теплые трупы взрослых и всех вместе засыпали землей.

В селе Яма немецкие изверги арестовали рабочего инвалида труда Ивана Бондаренко с женой и детьми. Арестованных жестоко избили. Затем на глазах отца и матери ножами изрезали детей и после зверских надругательств расстреляли родителей вместе с детьми.

В селе Очеретинно Александровского района Сталинской области немцы расстреляли 75-летнего колхозника Дениса Довганя. Здесь же немецкий офицер убил мать четырех детей Марфу Полтарецкую в тот момент, когда она кормила грудью.

— Лучше в лесу со стаей волков встретиться, чем с немцами, — так говорят колхозники освобожденных районов, изведавшие немецкое иго. В деревне Антоновка немцы обесчестили всех женщин, не различая их возраста. А на утро немецкие офицеры и солдаты на главной улице деревни расстреливали и резали штыками свои беззащитные жертвы. Куда бы ни ступил фашистский сапог, всюду льется кровь и в чем неповинных людей. Жестоким зверствам подверглись гитлеровские палачи населе-

ние столицы Латвии. Каждая улица, по которой проходили немецкие войска, была усеяна трупами жителей Риги. В каждого человека, появлявшегося на улице, показывающегося в окне дома, будь то старик или ребенок или женщина, гитлеровцы стреляли без разбора.

Его из нас может спокойно читать строки письма, с которыми обратился к красноармейцам и командирам одной из воинских частей старый русский рабочий А. Богохвалов, житель южного городка, подвергнувшегося пиратскому налету гитлеровской авиации.

«Кровью моего сердца, кровью детей моих пишу я вам эти строки. У меня было четверо детей. Я искал их, моих малюток. Мое сердце разрывалось на части. Я керерыл все развалины, все обломки, я нашел только два кулочки от их головок, ленточку — и больше ничего».

Каждый из нас должен до конца понять, что несет с собой гитлеровская сволочь. Каждый советский человек должен помнить, что в этот тревожный час речь идет о жизни его самого и его близких.

Если ты хочешь, чтоб дети твои были спасены, чтоб немец не разможил свои прикладом их головы — бей врага без пощады! Если его штыком, уничто-

жай гусеницами танка, гром артиллерийскими налетами, бомбы с воздуха, топни в море и в реках.

Если ты хочешь, чтоб лютой враг не опозорил жены твоей и сестры, закали в себе ненависть к захватчикам, работай, не покладая рук. Помни, что каждый снаряд, который ты изготовил, каждая тонна угля, которую ты добыл, каждый железнодорожный состав, который ты привел вовремя, спасает жизнь твоих близких.

Священная кровь братьев наших и сестер вопиет об отмщении! Советские люди, стоящие в черных лапах насильников, с надеждой ждут светлого часа освобождения родной земли от гитлеровской нечисти!

Против нас воюют звери. Так будем же беспощадно уничтожать их. Пусть ненависть к врагу, сознание опасности, нависшей над нами, удесятерит наши силы, пусть священный гнев, великая жажда мести укрепят нашу мощь. Мы должны победить во имя спасения родной нашей земли, во имя спасения великого нашего народа. И мы победим.

Пусть каждый из нас знает, что дорога войны — тернистая дорога, но мы пройдем этой дорогой до конца и сполна оплатим счет нашей мести.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА